

Pensamientos de un clásico

El régimen parlamentario

Para GACETA DE TENERIFE
Me figuro que el señor don Miguel Villanueva habrá sentido gran alivio y descanso después de haber dado lectura a su discurso de recepción en la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Ni a él, ni a nadie le han permitido las circunstancias estar en la Dieta y salir a cuatro frentes entre madrileños y riojanos, pues es de saber que el señor Villanueva, aunque nacido en esta tierra del oso y del madroño, se recreó políticamente en la simpática Rioja y convivió durante años con aquel ilustre sorbeta nacional que se llamó don Práxedes Mateo Sagasta.

Pero quien hace lo que puede y cuando se le ofrece coyuntura o asiento la ocasión, aunque sea por los cabellos, no está obligado a más. Y lo que puede acata de hacerlo ahora el recipiendario, defendiendo, hasta el desmayo, el régimen parlamentario e impugnando el opuesto por representante de la tiranía y la arbitrariedad.

De lo cual no tenía que convencer, porque estaban de antemano convencidos, a la casi totalidad de los miembros de la susodicha Academia que son parlamentaristas teóricos y prácticos. Más difícil le sería convencer de las excelencias del sistema al pueblo que lo ha padecido y que ¡ay! no puede, por desgracia, asegurarse que en un porvenir más o menos próximo, no lo padecerá otra vez. ¡Cualquiera afora su capacidad de tolerancia!

De la ecuanimidad del discurso del señor Villanueva podría formarse juicio observando que en aquel se dice que el régimen parlamentario vino a llenar la misión que Saavedra Fajardo encomendaba a los consejeros del Monarca, con lo cual parece que el recipiendario se propone insinuar dos cosas: una, que hay quienes piden que el Monarca no se deje advertir, ni aconsejar de nadie, lo cual es completamente inexacto; y otra, que el insigne autor de *Las Empresas* fué un preparador, un defensor de los Reyes, postes, de los Monarcas sin iniciativas y menos libres que el último de sus súbditos. Pues contra esta última insinuación

será bueno recordar unos cuantos pensamientos extraídos de las obras del gran pensador del siglo XVII, tales como los siguientes:
"El imperio de ano fué el que primero admitieron las gentes en aquel principio y primer período del mundo, cuando, menos despierta la malicia, obraba naturalmente la razón."
"En el gobierno de muchos, que es el popular, falta la prudencia, la experiencia, el secreto y el orden; porque si bien en algunos se hallarán estas cualidades, no en los más; y como las consultas no se resuelven por la calidad, sino por el exceso de los votos, pocas salen acertadas."
"Con el pueblo es muy poderosa la pasión, y la mayor elocuencia, lisonjeando a la comunidad, dispone a propios fines las resoluciones públicas; aspira la multitud a una suma libertad y a un sumo poder. Con la libertad aborrece y desprecia a los ricos y nobles y con el poder violenta a los pobres; de lo primero nacen las sediciones y tumultos; de lo segundo el desorden del Gobierno y de este la tiranía de la República."

"Tan animosa es (la multitud) en las resoluciones arriesgadas como en las injustas; porque repartido entre muchos el temor o la culpa, juzga cada uno que ni le ha de tocar el peligro, ni manchar la infamia."
"No tiene la comunidad frente donde salgan los colores de la vergüenza, como a la del Príncipe, temiendo en su persona, y después en su fama y en la de su descendencia, la infamia."
Como estos pensamientos que aparecen en la *Política y razón de Estado* y en *Locuras de Europa*, podríamos citar muchos. Véase por ellos cuán lejos estaba Saavedra Fajardo de estimar preferibles los gobiernos poliarquicos; refiriéndose a los cuales también dijo que "no se apura mejor entre muchos la justicia, como no curan mejor muchos médicos una enfermedad".

Miguel PESAFLOR.

Madrid, Diciembre de 1929.
(Prohibida la reproducción.)

Como en las películas yanquis

Unos bandidos enmascarados asaltan un autobús y despojan a los viajeros

Un Obispo que iba en el coche dijo que moriría antes que entregar la Cruz que colgaba de su cuello

Un autobús de los que hacen el recorrido desde Badajoz, en Cambó, a la frontera sinesa, hacia Aranya, fué recientemente asaltado por una partida de bandidos enmascarados.

Como pasajeros en el autobús asaltado viajaban el Obispo Hergotte de Pnompenh, el coronel barón de Lapomprelle (agregado militar de la Legación de Francia en Bangkok), su secretario, M. Andre, y un matrimonio de turistas holandeses llamado Weyle.

El camino por donde tiene señalado su trayecto el autobús atraviesa una espesa selva. Al llegar a un sitio apartado y solitario, el conductor del automóvil se vio obligado a detenerse, porque en medio de la carretera había atravesado un grueso tronco de árbol.

Cuando el conductor y su ayudante intentaban apartar el tronco que interceptaba el paso salieron de entre la espesura los bandidos con los revólveres cargados, apuntando a los viajeros.

Como ninguno de los ocupantes del autobús llevaba armas, los bandidos les despojaron fácilmente de todo cuanto dinero y objetos de valor llevaban encima.
El Obispo entregó, sin ofrecer resistencia, una importante cantidad de dinero

que llevaba consigo pero los bandidos le quitaron a que se despojase de la cruz de oro que llevaba colgada al cuello y de una valiosa cadena.

Los bandidos le amenazaron de muerte para que sin pérdida de tiempo se despojase de aquellos objetos.

Pero el Obispo, desafiando la muerte, contestó: "Os he entregado cuanto dinero tenía, porque el dinero no tiene ningún valor para mí. Pero esta cruz colgada de mi cuello no se separa de mí mientras aliente. Si la queréis, debéis daros prisa en asesinarme".

Los bandidos se quedaron extraordinariamente sorprendidos ante el valor demostrado por el Obispo, o bien porque les urgía huir, o porque en sus propósitos no estuvieron el cometer un asesinato, optaron por desaparecer entre la maleza del bosque, dejando al Obispo con su preciosa cruz.

El matrimonio de turistas holandeses fué despojado de todo cuanto poseían, excepción de sus tarjetas de identidad.

ANUNCIE USTED EN "Gaceta de Tenerife"

ficos, de color y forma variadísimos. En algunos se ven vetas rojizas y negras, como de mineral de hierro; otras veces predomina el color blanquecino, como de calizas, o el gris característico de cuarcos, al parecer, y granitos.

Hero ¿a qué seguir dando más detalles?... Realmente a mí el detalle no me interesaba, como no interesa al artista la composición física de la luz o del iris, ni al joven presumido el número de pétalos del clavel de su solapa. A nosotros lo que realmente nos embargaba era el conjunto. Calculo que estaríamos a unos dos mil quinientos metros de altura, porque al Teide, que seguíamos viendo hacia la espalda, lo mirábamos casi de igual a igual. La pendiente es tan rápida que casi desaparece a la vista; se ve sólo el abismo, la profundidad insondable, sobre la cual aparece un suspenso sin saber cómo, sin base de sustentación, porque no se ve en manera alguna el pie de la montaña. Y allí en seguida, el mar, la infinitud, el vacío luminoso y es-

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Roque Pérez Mujica
Que falleció en Gáldar el 27 de Diciembre de 1928.
Su viuda doña Concepción Medina González, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes:
Ruegan a sus amistades y personas piadosas, encomienden su alma a Dios, y asistan a la misa de «Requiem», que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 4, a las 8, en la iglesia del Pilar, favor que agradecerán profundamente.
Santa Cruz de Tenerife, 3 de Enero de 1930.

"Gaceta de Tenerife" en Berlín El Catolicismo en Alemania

Al constituirse la República alemana los católicos se amoldaron inmediatamente al nuevo estado de cosas. Para ellos, su principal misión era la de infundir el espíritu cristiano en la corriente democrática del nuevo Estado. Para eso se necesitaba, no una exaltación católica general, sino una sincera colaboración en los distintos campos de la economía, de la política y de las cuestiones obreristas a los ideales cristianos. Esto fué intensificando la vida católica.

En Alemania se defienden los más altos ideales cristianos, que no solo exigen el esplendor de la Iglesia, sino que se aspira a llenar la vida profana de espíritu religioso para cerrar la grieta abierta entre la sociedad humana y el cristianismo. No es esto lo que indican los escritos del Santo Padre sobre los católicos?
Por eso se sostiene hoy con tanto entusiasmo en Alemania la acción católica y de ahí el empujamiento del pueblo en todas partes cuando se le habla de esta acción, en la que se manifiesta la pujante voluntad cultural que caracteriza hoy al catolicismo alemán.

El punto de partida de la acción católica es de naturaleza religiosa. Pero precisamente porque queremos animar con esa religión toda la vida pública no nos limitamos a la simple devoción. No nos conformamos con que el católico cumpla sus deberes religiosos y después se conduzca en la vida profana como los demás. No, nosotros buscamos un cristianismo y una unión capaces de preparar interiormente al hombre para todas las esferas de su actividad. Por eso en nuestras Congregaciones, especialmente en las de jóvenes, se siente latir, cada vez con más fuerza, la realidad común.

Sabemos que el centro de la filosofía cristiana se alza el amor fraternal, el sacrificio y el sufrimiento; que son los que orientan la acción católica en Alemania. Nuestro tiempo atolece, no de que falten hombres con espíritu abnegado, sino de las falsas ideas, entre las cuales es la más terrible el bolchevismo. Nuestra misión es corregirlas y reemplazarlas por las cristianas. Recordemos que el cristianismo informa esa ética sobre la cual descansa el Estado y la Economía, estética sin la cual los mismos tribunales internacionales de arbitraje y la misma Sociedad de Naciones no serían nada.

En Alemania, centro de Europa, se entrecruzan las ideas de todos los pueblos. Nos une al Oriente la proximidad de Polonia y de Rusia. Hacia los pueblos latinos nos impulsa todavía la vieja nostalgia alemana por Roma y la antigüedad. De Francia nos llegan incesantemente las fragancias flores de una renovada cultura católica que encuentra su expresión en los brillantes publicistas cuyos nombres encontramos frecuentemente en las revistas alemanas. España está representada entre nosotros por instituciones especiales y cada día aumenta el número de los que aprenden su idioma. Con Norteamérica e Inglaterra mantenemos un constante cambio intelectual para que no nos falte el influjo de la vigorosa raza anglosajona ni el de los irlandeses y celtas. En rigor estamos colocados en una encrucijada de ideas que acrece el interés con que se siguen en Alemania las cuestiones chinas.

japonesas y de la raza negra. Pero, desgraciadamente, el hombre moderno no está en condiciones de adueñarse de tantas ideas y culturas. Ha perdido la llave que abre la entrada en el orden divino del universo. Le falta la base necesaria del Derecho, del Arte, de la Ética. Ha caído en un bolchevismo del espíritu mucho más peligroso que el de Lenin y sus adeptos.

Es, sin embargo, cierto que los grandes partidos alemanes se afanan por crear un nuevo mundo. Pero sus fuerzas fallan. De los mismos directores de estos movimientos que abarcan tantos millones de hombres podemos observar que dudan entre los problemas futuros y el temor de un caos. ¿Cómo va a poderse precaver la anarquía espiritual? Aquí está la misión del católico alemán, que es la misión de los católicos del mundo entero. ¿Cuánta obra sabiduría encierra la Encíclica del Soberano Pontífice que tan clara y tan distintamente tomó posición respecto a los problemas de los nuevos tiempos! De las áreas y de los relicarios de la Iglesia tomamos esos principios católicos y los llevamos por el mundo, y observamos que cada vez se presta más atención a ellos y que el prestigio del catolicismo aumenta.

¿Quién podrá asegurar que el catolicismo de nuestra generación conseguirá dissipar el caos? Por la tierra corre un nuevo paganismo que se dispone a conquistar las masas, que ha corrido por el mundo pública afilida bajo la carga que soportamos desde la paz de Versalles. Turbio es el futuro, pero el ejemplo del Papa Pío XI nos confirma la fe en aquel Sumo Pontífice, al cual una antigua profecía asignaba el lema de "fides intercepit". Ante nosotros se alza con la bandera del reino de Cristo enhiesta y le seguimos con el espíritu en la acción católica.

A. BRAUN.

Berlín, Diciembre de 1929.
(Prohibida la reproducción.)

Sociedad de explotación de aguas

"Cuevas Negras", de Los Silos

Por la presente, y por espacio de diez días, a contar desde la inserción de este anuncio, se admiten ofertas para la perforación de cuarenta metros de galería en el punto denominado "Cuevas Negras", de este término municipal.

Las proposiciones se harán por escrito, en pliego cerrado dirigido al que autoriza, haciendo constar en ellos el precio en pesetas por unidad de metros, siendo de cuenta del rematador todos los gastos, incluso seguro y retiro obrero.

La Junta directiva se reserva el derecho de aceptar la proposición que crea más ventajosa o desecharlas.

Qualquier informe que se relacione con este asunto será facilitado por el secretario de esta sociedad don Francisco González Palenzuela. Villa de Los Silos, 23 de Diciembre de 1929.—El vicepresidente, Miguel Yanes Palenzuela.

había pasado allí media hora como un minuto. Y hay que pensar que estamos... perdidos (?); que apenas quedan de día dos horas y que no sabemos "lo que nos falta" para llegar a puerto seguro.

Comenzamos a descender: Juanito a saltos y sin resbalar jamás, como un corzo; el que esto escribe, tal cual; don Francisco Gallier, que como otro Cid.

Apenas monta en la silla siente ensancharse Castilla delante de su caballo.

trae botas de montar muy recias, que le impiden casi por completo el juego del pie, junto al tobillo, por lo cual no puede dar un paso por estos riscos, sobre todo hacia abajo.

Pero, y a todo esto ¿dónde está Andrés con los mulos? Damos voces cuanto podemos y nadie nos responde ni a nadie descubrimos por parte alguna. Comienza poco a poco a hacerse más impotente y pavorosa aquella augusta soledad. Gallier, Juanito y yo formamos una impotente y diminuta trinidad viviente,

De actualidad teatral

Muñoz Seca explica en forma amena y pintoresca el estreno de "Los ilustres gañanes"

En el importante diario *Informaciones*, de Madrid, acaba de publicar nuestro querido y admirado amigo don Pedro Muñoz Seca el siguiente ingenioso artículo, en el que en forma amena y pintoresca explica el feo y popularísimo auto el estreno de su última obra *Los ilustres gañanes*.

Logro en este momento una de las mayores satisfacciones de mi vida al hacer públicamente las paces con la muy ilustre Asociación de la Prensa de Madrid.

La Asociación y yo estábamos de monos, valga la frase, desde el estreno de *El Clamor*. Creyeron algunos, equivocadamente a mi juicio, que aquel juguete cómico pretendía satirizar a los periodistas, clase social por mí admirada, estimada y reverenciada siempre, y con gran asombro mío, que jamás me propusiera satirizar a nadie, y menos a los que tan pocas veces me habían favorecido y tantas otras más podían favorecerme, se armó aquel bochicho en el que yo, como parte más endeble e insignificante, pagué los vidrios rotos y me llevé los mayores palos.

Callé entonces prudentemente, aguardé a que se calmaran los ánimos, esperé a que el codazo del tiempo cerniera lo accedido y separara de la blanca harina de la verdad el salvado de la exageración y del apasionamiento, y hoy, serenamente, cuando ya no se acuerda nadie de aquello, vengo aquí a decir con sincera emoción:

Señores periodistas: Por nuestro pobre magín no cruzó en ningún momento la idea ruin de satirizar a ustedes. Si a pesar de ello fuimos tan torpes que así le pareció a algunos, muchas gracias por haberlo olvidado tan generosamente, ya que el haber elegido esta comedia mía para empezar la Semana de los Éxitos novela en ustedes esa plausible generosidad.

Y como cuando se hacen las paces se suele exacerbar el afecto, desearía yo que, en vez de una, fueran dos o tres las obras que figuraran en estas siete tardes, para tener el gusto de contribuir más que nunca a los fines benéficos que persigue la Asociación. Que los éxitos no se logran todos los días, y desgraciadamente, la última obra que he dado a conocer al público hace poco más de una semana no tuvo buena acogida el día de su estreno. ¿Qué digo buena acogida? Sufrí aquella noche una repulsa casi unánime a juzgar por lo que me dijeron mis amigos, sin quererme decir, claro está, cuando se dieron a darme la enhorabuena, una vez terminada la representación del acto primero.

Verán ustedes. Yo le tenía a ese estreno un miedo seral. Siempre tengo miedo, eso es aparte; pero la noche de marras era un cerote tembloroso, un pánico tan convulsivo, que tres veces se me paró el reloj. Había motivos sombreados para el temblor, y motivos ajenos a mi opinión particular sobre el juguete cómico que iba a estrenarse; opinión que, desde luego, no era del todo favorable a la obra. Es que se decía por Madrid que don Fulano... y aquí el glorioso nombre de un ilustre político iba a asistir al estreno, y que don Manganito... (y aquí otro nombre no menos glorioso e ilustre) iba a asistir también, y que los amigos del uno iban a faltar al otro y viceversa, y que se iba a armar en el teatro la trifulca número uno.

Claro que yo pensaba: "Mientras rojos y amarillos se pelean mutuamente, nosotros no perdemos nada; al revés. No oye la comedia, y eso vamos ganando. Ya vendrán otro día. Lo malo será que no asistan al estreno ni don Fulano ni don Manganito y que los amigos del uno y del otro, decepcionados y malhumorados, se pongan de acuerdo para zumbarnos a nosotros la pandorreta y darnos la noche..." ¿Como nos la dieron! Porque ocurrió lo que yo más temía. ¡Qué nochecita, caballeros!

Al comenzar la representación me en-

contré en el cuadro más apartado del escenario, en una habitación a la que no llegan nunca los ruidos de la sala por muy fuertes que sean y allí, escuchando mis propios latidos, porque mi corazón era una moto en pista de coniza, aguardé los cuarenta eternos minutos que duró la representación del acto primero.

Por fin sentí ruido en la escalera; comprendí que el acto había terminado, y salí al encuentro del primer amigo que jadeante y lengüefuera subió en mi busca traía un pañuelo.

—¡Enhorabuena, Periquillo! ¡Chiquillo, qué acto! ¡Magnífico! ¡Qué gracia!... ¡Qué novedad!... ¡¡¡Aprieta, hombre! ¡¡¡

—¿Ha gustado?
—¿Cómo que si ha gustado? ¡Ha entusiasmado! ¡Y tenías tú miedo! ¡Pero era natural!... Un contesto haría yo al principio del acto ¿sabes tú? Porque aquello pesa. Pero, ¿por lo demás? ¡Magnífico!

—¿Echecha; ¿ha habido algún roce?
—¡Hombre, ¡cuando faltan cuatro patos...! En la fila quinta, delante de mí, hay unos cuantos *asabias* que se han estado metiendo desde la segunda escena... ¡Nada! Una protesta aislada. Vendrán esta noche a otra cosa, y figurate. El resto del público, canela, chiquillo; un entusiasmo loco.

Llegó el segundo amigo; era un actor de otro teatro.

—¡Muy bien, don Pedro! ¡Gracioso! ¡Como de usted!

—Ya me ha dicho éste que ha habido un roce...
—¡Sí; hay ocho o diez en la fila once que están dando la lata. Pero sin resultado; puede usted estar tranquilo. El resto del público, satisfechísimo. Plateas, palcos, anfiteatros y las demás butacas están con la obra. No son más que esos quince o diez y seis. Venían a otra cosa; han encontrado pesada la parte central del acto... porque toda la primera parte está bien, pero el centro pesa un poco... Ahí debe usted peinar bastante. Además, la interpretación... Yo no quiero hablar; soy actor y no quiero hablar. Pero, en fin; el acto ha sido un éxito, que es lo importante. Un abrazo, don Pedro.

Y llegó el tercer amigo; un señorón de palco.

—¡Muy gracioso, Muñoz Seca; muy gracioso! Yo no entiendo de estas cosas, pero éste es el género que a mí me gusta. Señor, yo vengo al teatro a reírme. A mí que me dejen de dramas y de filosofías. Claro que no todo el mundo es de la misma opinión, y por eso los intelectuales de los palcos de al lado han armado un alboroto. Yo he tenido que decirles: "Señores, por favor; déjenme ustedes oír."

—¿Ah, pero protestan?...
—De una manera que no hay derecho claro que se han quedado solos, porque, a excepción de una o dos plateas, donde hay revoltosos de oficio, el resto del público está encantado. Ni en los anfiteatros ni en las butacas protesta nadie.

—¿Le ha pesa lo a usted algo del acto?
—El final. Del final quitaría yo mucho. Lo demás está muy bien. ¡Magnífico! ¡Es usted grande!

Llega el jefe de la claqué, un poco congestionado.

—Enhorabuena, don Pedro. ¡De corazón! Lo del anfiteatro no ha tenido importancia. Ya usted sabe que ahí va siempre gente de bulla. Además, hace un calor que invita al pateo...

—¿Se han metido mucho?
—¡Calle usted, hombre; un escándalo!

LINEA PINILLOS

Aviso a los comerciantes

Se pone en conocimiento del Comercio en general que las salidas anunciadas para el presente mes, en los días 15 y 28, serán sustituidas por los días 8 y 22, es decir, que los expresados servicios se adelantarán en una semana, cargando en Casablanca del 3 al 4 y del 17 al 18, respectivamente.

menzaba un cierto temor a golpear; pero de las puertas no pasaba. Porque hacia abajo está el mar, y antes de llegar al mar hay caminos. Y la noche ¡psch! si Dios sigue estando tan bueno con nosotros, si San Vicente Ferrer se sigue portando como acostumbraba, la noche será tan buena como fué el día.

Gracias a Dios, llegamos al camino y a los mulos. Estaban al caer las cuatro y media. Andrés hablaba poco pero decía que había que seguir aquel camino, fuese donde fuese. Montamos, pues, y unos minutos más tarde volvimos a descubrir allá en el fondo el valle de San Andrés, que habíamos perdido de vista hacia mucho tiempo, desde mucho antes de haber llegado a la cumbre. Entonces se le metió a Andrés en la cabeza, que por aquel camino iríamos a dar a La Galga. No era muy buena perspectiva aquella; pero había que resignarse. Mi instinto topográfico me hacía, sin embargo, pensar, que íbamos a dar sobre Puntallana. Y tenía

Folleton de GACETA DE TENERIFE (9)

LA ISLA DE LA PALMA

DE MAR A CUMBRE

por Fr. ALBINO, Obispo de Tenerife.

to es, como si dijéramos, su borde o ara superior.

El interior de la Caldera es de forma aproximadamente circular, faltando sólo para cerrar el círculo, el boquerón abierto hacia el mar del barranco de las Angustias. El fondo de la Caldera tiene una forma radial, pues hacia el centro o eje central de la misma, afluyen desde las cumbres, en todas direcciones, unas cordaduras o barrancos más o menos profundos, que vienen a representar como los radios de un círculo. Hasta mitad de las laderas todo está cubierto de pinares; después, hacia las cumbres, sólo canchales de piedra y lava y peñascales desnudos, esquelé-

pléndido, sobre el que se siente uno flotar, navegando sin rumbo conocido, trazado por el dedo de Dios...

Esta emoción no creo que tenga igual en parte alguna; hay que venir a Canarias para disfrutarla. A los salmantinos, por ejemplo, les parece sublime, colosal, su famosa Peña de Francia, donde yo también tanto he gozado; y la Peña de Francia, teniendo en cuenta, sobre todo, que parte de una planicie de cerca de mil metros de elevación sobre el nivel del mar, viene a ser un crío recién nacido al lado de estas alturas efectivas del archipiélago canario. Dije en otra ocasión que el Teide es el monte más alto del Mundo, en altura efectiva y visible, con una sola línea desde el mar hasta la cúspide. Pues algo semejante pasa con todas estas alturas isleñas.

Absorlos por completo en la contemplación del sublime panorama, quisieramos, como Jesús, mandar parar el sol y que el sol nos obedeciera. Pero el sol iba cayendo, cayendo... Pasaba de las cuatro. Se nos ha-

materialmente perdidos en aquella inmensidad sublime. Desde muy abajo, muy abajo, sin apenas percibir su voz, notamos que un hombre nos hace señas. No es Andrés, no, ni tiene mulos; pero al quererlos dirigir hacia él, nos vuelve a indicar por señas que no, que sigamos bajando en la dirección que llevábamos. Volvimos a vocear con más fuerza, y ya pudimos percibir la contestación de Andrés, invisible, allí abajo, donde comienzan los pinares. Había encontrado una senda, y... no se saldría de ella por nada del mundo.

Pero Gallier no avanzaba... sino cuando resbalaba y caía, que casi era a cada paso. Juanito volvió a subir para ofrecerle un arriero. Vocear a Andrés para que subiera los mulos, era cosa perfectamente inútil; ni podía subir... ¡tan malo era aquello!

ni aunque pudieran, hubiera ya consentido Andrés sacarlos de la senda hallada. Pasaban los minutos y el sol iba cayendo, cayendo... más aprisa aún, al verlo desde aquella altura. A las puertas del corazón co-

menzaba un cierto temor a golpear; pero de las puertas no pasaba. Porque hacia abajo está el mar, y antes de llegar al mar hay caminos. Y la noche ¡psch! si Dios sigue estando tan bueno con nosotros, si San Vicente Ferrer se sigue portando como acostumbraba, la noche será tan buena como fué el día.

Gracias a Dios, llegamos al camino y a los mulos. Estaban al caer las cuatro y media. Andrés hablaba poco pero decía que había que seguir aquel camino, fuese donde fuese. Montamos, pues, y unos minutos más tarde volvimos a descubrir allá en el fondo el valle de San Andrés, que habíamos perdido de vista hacia mucho tiempo, desde mucho antes de haber llegado a la cumbre. Entonces se le metió a Andrés en la cabeza, que por aquel camino iríamos a dar a La Galga. No era muy buena perspectiva aquella; pero había que resignarse. Mi instinto topográfico me hacía, sin embargo, pensar, que íbamos a dar sobre Puntallana. Y tenía

menzaba un cierto temor a golpear; pero de las puertas no pasaba. Porque hacia abajo está el mar, y antes de llegar al mar hay caminos. Y la noche ¡psch! si Dios sigue estando tan bueno con nosotros, si San Vicente Ferrer se sigue portando como acostumbraba, la noche será tan buena como fué el día.

Gracias a Dios, llegamos al camino y a los mulos. Estaban al caer las cuatro y media. Andrés hablaba poco pero decía que había que seguir aquel camino, fuese donde fuese. Montamos, pues, y unos minutos más tarde volvimos a descubrir allá en el fondo el valle de San Andrés, que habíamos perdido de vista hacia mucho tiempo, desde mucho antes de haber llegado a la cumbre. Entonces se le metió a Andrés en la cabeza, que por aquel camino iríamos a dar a La Galga. No era muy buena perspectiva aquella; pero había que resignarse. Mi instinto topográfico me hacía, sin embargo, pensar, que íbamos a dar sobre Puntallana. Y tenía

menzaba un cierto temor a golpear; pero de las puertas no pasaba. Porque hacia abajo está el mar, y antes de llegar al mar hay caminos. Y la noche ¡psch! si Dios sigue estando tan bueno con nosotros, si San Vicente Ferrer se sigue portando como acostumbraba, la noche será tan buena como fué el día.

Gracias a Dios, llegamos al camino y a los mulos. Estaban al caer las cuatro y media. Andrés hablaba poco pero decía que había que seguir aquel camino, fuese donde fuese. Montamos, pues, y unos minutos más tarde volvimos a descubrir allá en el fondo el valle de San Andrés, que habíamos perdido de vista hacia mucho tiempo, desde mucho antes de haber llegado a la cumbre. Entonces se le metió a Andrés en la cabeza, que por aquel camino iríamos a dar a La Galga. No era muy buena perspectiva aquella; pero había que resignarse. Mi instinto topográfico me hacía, sin embargo, pensar, que íbamos a dar sobre Puntallana. Y tenía

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

Ahora, que puede usted estar tranquilo: ni en palcos ni en butacas se ha oído la más leve protesta.

Convencido de que el acto no le había gustado a nadie y de que lo habían protestado los de abajo, los de arriba y los de en medio, me dispuse a huir del teatro pensando en el rato amarguísimo que habría pasado y que seguirían pasando en los actos sucesivos unos parientes míos que acababan de llegar a Madrid y a quienes, la falta de localidad mejor, había instalado yo en el paraíso del teatro, que se suele venderse en la Comedia las noches de estreno.

Me estaba poniendo el abrigo cuando llegó el empresario, con el gesto un poco molesto.

—Oiga usted, Pedro, ¿a quién le ha mandado usted al paraíso? Acaba de decirme mi chófer que hay allí cinco (los protestando como cinco emergentes).

—¡Eran mis parientes!

Salí del teatro, pesqué la calle que me llopezaba con los sereños y... hasta hoy.

¡Ay, si hubieran asistido al estreno don Fulano y don Mengano!... Otro hubiese sido el éxito de nuestro pobre juguete. Los reventadores se hubieran hartado de reventar ante de levantarse el telón y lo hubiéramos cogido... cansados.

Pero no fueron, y nos hicieron puré ¡Qué noche! ¡No creo ya en don Fulano, ni en don Mengano, ni en los amigos... ¡ni en la familia!

Pedro MUÑOZ SECA.

Información del día

Una nota oficiosa

La Recaudación y pagos del Tesoro en el año 1929

En el Gobierno civil se nos facilitó anoche la siguiente nota oficiosa de la Oficina de Información y Censura de Madrid:

“La ‘Gaceta’ de ayer, primero de Enero, publica un estado comprensivo de la Recaudación y pagos, por todos conceptos, realizados por el Tesoro desde primero de Enero a 30 de Noviembre de 1929. Este hecho debe destacarse, en primer término, para señalar, con el elogio que merece, el gran esfuerzo que supone formalizar casi al día la compleja contabilidad de la Hacienda Pública, esfuerzo en que por igual participan todos los funcionarios que tiene a su cargo aquel servicio, y además, porque opone una rotunda refutación a los que, persiguiendo finalidades políticas, se atreven a pedir claridad en las cuentas fiscales, como si no la hubiese mayor y más rápida, que en ninguna otra época.

Es evidente, en efecto, que jamás se publicaron con tanta normalidad los estados de Recaudación y de pagos que muchas veces aparecían con retrasos de seis y más meses. Y el haber conseguido que en el mismo día en que comienza un nuevo ejercicio se conozca por la ‘Gaceta’ un avance de la marcha de los once meses, ha de ser divulgado por paten-tizar, sobre todo, que el régimen actual no silencia ni atenúa jamás los hechos, sean de orden fiscal o de cualquier otro orden.

Es de indudable interés que el contenido de esta nota sea conocido por el país, para que sepa se le administra y tenga en ello fundada confianza, lo que aconseja dar a su publicidad carácter obligatorio, que por su índole, además, le corresponde, bien seguro el Gobierno, sin embargo, de que, aún sin aquel carácter, encontraría en la Prensa buena acogida.”

Agradeciendo felicitaciones

“El presidente del Consejo ruega a la Prensa se haga eco de su agradecimiento por las felicitaciones que con motivo de la salida y entrada de año está recibiendo de toda España, ya que por su número es imposible contestarlas individualmente por medio de su Secretaría.”

En los templos

Notas religiosas

En la Catedral diocesana

Muy solemnes resultaron los actos del Triduo celebrado en la Santa Iglesia Catedral de La Laguna, como preparación de la entrada del Año Nuevo.

Una numerosa concurrencia de fieles asistió a dichos actos religiosos.

Con una elocuentísima oración sagrada cerró el martes último, a las nueve de la noche, los actos del Triduo el insigne Obispo diocesano, Fray Albino González Menéndez Reigada.

Durante la Comunión celebrada seguidamente se acercaron numerosas personas a la Mesa Eucarística.

Las obras benéficas

El Ropero de Caridad de Santa Victoria

Muy dignos de elogio son el celo y entusiasmo que en toda su benemérita actuación viene desarrollando en esta capital el Ropero de Caridad de Santa Victoria.

El día 19 del pasado mes de Diciembre, se celebró una Junta en la casa-habitación de la digna y activa presidenta Provincial de dicha entidad, doña Angeles Escuder de Dehesa, la que fué presidida por nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada.

También bendijo dicho día Su Ilustrísima la Exposición de ropas organizada por el Ropero de Santa Victoria.

El Padre Albino, en elocuentes y oportunas frases, alentó a las señoras de la Junta para que prosigan con entusiasmo tan noble y desinteresada labor, a fin de que cada año vayan en aumento estas obras de caridad, que producen alegría y bienestar en los que no tienen medios para satisfacer las necesidades más perentorias de la vida.

Asimismo, el día 23 de Diciembre último, fiesta onomástica de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, fundadora y presidenta general de los Roperos de Caridad que en nuestra Patria llevan su nombre, repartió la expresada Junta entre las parroquias de esta capital 1.656 prendas de ropa.

El próximo día 6 del actual mes, festividad de Reyes, se repartirán también ropas entre los niños de las Catequesis de esta capital.

Dicho día de Reyes, se efectuarán solemnes repartos de ropas por el Ropero de Caridad de Santa Victoria en la Orotava, Icod y Santa Cruz de la Palma, cuyas presidentas doña Magdalena Lugo Massieu, viuda de Fernández; doña Josefina Davidson de Arroyo y doña Magdalena Valcárcel, viuda de Acevedo, respectivamente, trabajan con decidido entusiasmo para el mayor éxito de esos actos benéficos.

Al telegrama de felicitación que esta Junta Provincial del Ropero de Caridad de Santa Victoria envió a S. M. la Reina el día de su fiesta onomástica, y en el que también le daba cuenta de haberse efectuado el reparto de ropas, nuestra Soberana se dignó contestar a dicha Junta con el siguiente despacho:

“S. M. la Reina agradece sincera adhesión y amable felicitación Juntas Ropero Santa Victoria, complacida para bien pobres hace fervientes votos por futuros éxitos y felicita las Pascuas.”

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

EL COMETA

IMELDO SERIS NUM. 39 PROPIETARIO: Ginés Montalbán Navarro

Nuevos talleres de restauraciones en máquinas de escribir, gramófonos, relojería, platería y modificación de aparatos de RADIO, con nuevos procedimientos y excelentes materiales aquí no conocidos. Se garantiza estos trabajos.

GRAN SURTIDO DE ACCESORIOS DE REPUESTOS PARA ESTOS RAMOS

Todos los trabajos que exceda de 25 pesetas se efectúa a plazos hasta 24 meses de crédito a quien lo desee; venta al contado y a plazos de todos sus artículos, lo que demuestra la mayor garantía de los mismos. En esta relojería no encuentra usted nada artificial, pues es puramente legítimo todo lo que en ella se encuentra. También avisando se hacen trabajo a domicilio, contando con personal competente en esta clase de trabajo.

PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS

No olvidarse EL COMETA IMELDO SERIS, N. 39.

Ecos de sociedad

Viajes

Ha regresado a Las Palmas el consejero de aquel Cabildo Insular don Gregorio Pérez Lorenzo.

—Se ha embarcado para Las Palmas, en unión de su hermana señorita Lola, con objeto de pasar unos días en aquella ciudad, nuestro estimado amigo el canónigo Prefecto de Ceremonias de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna, don Eulimio Rojas de Vera.

—Ha marchado a la Península, el piloto de la Aeronáutica naval don Ramón Carranza, marqués de Sotomayor, que prestaba sus servicios en el cañonero ‘Bonifaz’.

—De la Península ha regresado, en unión de su distinguida señora esposa doña Nieves Ballester, el teniente de Navío don Manuel Montojo.

—Para Las Palmas ha hecho viaje el teniente de Navío don Marcial Gamba.

—Ha llegado de Las Palmas don Manuel Bravo de Laguna.

—Se ha embarcado para Inglaterra don Carlos Miller Parry.

—De la Península llegó ayer el capitán de Artillería don Nicolás G. Mariño.

—También ha llegado de la Península el oficial de Telégrafos don Juan Vals.

Natalicios Con toda felicidad ha dado a luz una niña la señora esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Alvarez González.

Bodas El día 26 del pasado mes de Diciembre, a las nueve de la noche, en la villa de Brea Alta (isla de la Palma) tuvo lugar, en la casa de la desposada, el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Josefina Tresguerras González, maestra nacional de Las Ledas, con el alcalde de la localidad primeramente citada, y maestro nacional, don Baldomero García Alfonso.

Bendijo la unión el digno y celoso párroco y teniente Arcipreste del Distrito, don Elias Pérez Hernández. Actuaron de padrinos, el abogado y maestro nacional don Manuel F. Sosa Taño, alcalde de la ciudad de El Paso; y la madre de la desposada, señora de González, viuda de Tresguerras.

Después de la ceremonia religiosa fueron obsequiados los asistentes con un espléndido ‘lunch’.

Desearnos al nuevo matrimonio múltiples felicidades.

—En breve contraerá matrimonio en el Puerto de La Luz, la señorita Elvira González con el joven don Hermenegildo Castellano Trujillo.

Enfermos En Las Palmas se encuentran enfermos nuestros compañeros en la Prensa don Francisco Vega Araña y don Francisco Morales Rodríguez.

Aviso a los señores exportadores El magnífico vapor BRAVO I, de la Linea Fred. Olsen & Compañía, cargará en este puerto, con destino al de Burdeos, el lunes día 6 de Enero.

Del Observatorio municipal El clima de Santa Cruz de Tenerife

El Tiempo: Día 2 de Enero de 1930

Temperatura máxima: 18°. Temperatura mínima: 14°. Humedad relativa media: 60 por ciento.

Dirección dominante del viento: NNW.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas: 501 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas: 47 milímetros.

Precipitación acuosa: 35 milímetros.

Estado general del cielo: Cubierto.

Estado general del mar: Rizado.

Tiende a afianzarse el régimen de lluvias.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Ayuntamiento

De Quintas

Para entregarles documentos militares se solicita la presentación de los individuos que a continuación se expresan en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento:

Otoniel Hernández Ayala, hijo de Cándido y de Inocencia, licenciado del regimiento Infantería de Ceuta número 60.

Lorenzo Arias Alfonso y Cesáreo Padilla Herrera, licenciados del batallón de Ingenieros de Teluán (Ceuta).

Antonio González Morales, hijo de Ramón y de Emilia, perteneciente al batallón Cazadores de Talavera número 18.

También se interesa la presentación de los siguientes mozos, a fin de enterarles de asuntos relacionados con su servicio militar:

Gregorio Almeida Santana, hijo de Antonio y de Josefa, natural de Arucas.

Manuel Morales, hijo de Isidro y de Sofia, natural de La Laguna.

Elberio Pérez Marrero, hijo de Rafael y de Francisca, también natural de La Laguna.

José de los Reyes Rodríguez y José Marrero Córdoba, naturales de la Matanza de Acentejo.

En breve comenzarán las obras de construcción de los tres grupos escolares

Por la Dirección general de Instrucción Pública se han dado órdenes al arquitecto escolar, don Pelayo López y Martín Romero, para que se dé comienzo a las obras de construcción de los tres grupos escolares de esta capital.

El contratista de las mismas ha embarcado ya en Cádiz con dirección a esta capital, por lo que dichas obras comenzarán en breve.

De un viaje aéreo

El aviador Sr. Navarro se encuentra aún en Casablanca

El intrépido aviador don Ernesto Navarro, que tripulando una avioneta salió hace días del Aerodromo de Los Rodeos, se halla aún en Casablanca.

El aparato del señor Navarro sufre algunas averías sin importancia, hallándose también detenido en dicha localidad causa del mal tiempo.

De un día a otro continuará el valeroso aviador su viaje con dirección a Madrid.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

TEGUESTE

De sociedad

El día 30 del próximo pasado mes, y ante el Altar Mayor de la parroquia de San Francisco de Asís, de Santa Cruz de Tenerife, se unieron en matrimonio la simpática señorita María de la Encarnación Hernández Acosta y el joven don Emilio Pascual Navarro, maestros nacionales.

Bendijo el matrimonial enlace, el venerable sacerdote don Ruperto Molina, párroco de Valle de Guerra, con la autorización del señor párroco de la referida iglesia, don Juan Batista Fuentes.

Fueron sus padrinos: doña Rosa Cámara de Pérez y don Manuel Pascual Navarro, y, en su representación, don José Pascual Navarro, ambos hermanos del contrayente; y testigos, don Juan Batista Fuentes, don Arturo Pérez Zamora y Mandillo, don Aurelio Charentón, don Alfredo Daroca Yanes y don Modesto Hernández Francisco.

Celebrado el matrimonio en la mayor intimidad, debido a la ausencia en este acto de los padres del contrayente, los mencionados señores, en unión de sus respectivas familias, fueron atentamente obsequiados con pastas y licores en el domicilio de los nuevos esposos, a quienes Dios colme de felicidad, como nosotros se las deseamos cordialmente.—El Corresponsal.

Del Consulado argentino

Manifestaciones de pésame por el atentado contra el ilustre doctor Irigoyen

El digno cónsul de la República Argentina, don Conrado A. Martínez Déniz, nos interesa, en la imposibilidad de dirigirse personalmente a todos, hacer conocer que ha recibido una nota oficial de la Embajada Argentina en España con referencia al telegrama que le dirigió en nombre de la Colonia argentina en Tenerife y antiguos residentes en aquella República, con motivo de haber resultado ileso el ilustre Presidente de aquel país, doctor Hipólito Yrigoyen, en el atentado de que fué objeto por un perturbado, pidiéndole hacer presente a la colectividad argentina y a todas las personas que han manifestado ante el Consulado sus sentimientos de protesta y simpatía al doctor Irigoyen la expresión del vivo reconocimiento del señor embajador por tan delicada atención, que será transmitida a su alto destino.

Vida judicial

Sección de lo Civil

En la Secretaría de la Sección de lo Civil de esta Audiencia han ingresado los autos de juicio declarativo de mayor cuantía, seguidos en el Juzgado de Primera Instancia de la Orotava por don Bienvenido Martín Farfán y otros contra doña Aurora Farfán González, sobre dominio en parte de una finca, a virtud de apelación interpuesta por la demandada contra la sentencia dictada por dicho Juzgado.

Señalamientos

Para mañana, sábado, se halla señalada ante la Sala de la Sección de lo Civil, la vista de los autos seguidos en el Juzgado de San Sebastián de la Gomera en el expediente de jurisdicción voluntaria por don Giro Frago y Bencomo, don Juan Santana y Pérez y don Esteban Fuerte Herrera contra don Ramón Jerez Pérez, sobre incautación por el Juzgado de las llaves de la casa de máquinas perteneciente a la sociedad civil ‘El Llano’, en virtud de apelación contra la resolución recaída en los mismos.

Defenderá los derechos de la parte apelada el letrado don José López de Vergara, informando por la apelante el abogado don José Carlos Schwartz, actuando de procuradores los señores Ribot y Gubas, respectivamente.

También se celebrará mañana, sábado, la vista de otros autos de juicio de desahucio de una finca urbana, seguidos en el Juzgado de la Orotava, por don Luis Rodríguez de la Sierra y Figueroa, contra don Abraham Martín Farfán, a virtud de apelación interpuesta contra la sentencia dictada por dicho Juzgado.

Informará por la parte apelante el abogado señor Gil Roldán, defendiendo los derechos de la apelada el letrado señor Rodríguez Figueroa.

Sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de Granadilla, por el delito de robo doméstico, contra Bernarda López Donate, a quien se absuelve libremente del delito de robo y tres faltas de hurto de que se la acusaba, declarándose de oficio las costas procesales, de conformidad a lo solicitado en el acto del juicio por el letrado defensor, señor López de Vergara.

Resolución en un recurso Contencioso-administrativo

Por el Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en el recurso interpuesto por don Manuel F. Sosa Taño, como alcalde presidente del Ayuntamiento de El Paso (isla de la Palma), contra la resolución del Tribunal Económico-administrativo de esta capital por la que se declara que el Heredamiento de aguas de Argual y Tazacorte no se halla obligado a contribuir por la parte real en el Repartimiento de Utilidades formado en dicho Municipio para el ejercicio económico de 1923-24, en cuyo recurso han sido además partes el fiscal de esta jurisdicción y en concepto de coadyuvante de la Administración don Fernando del Castillo Olivares, presidente del Sindicato de la Comunidad de Regantes de las Haciendas de Argual y Tazacorte.

En dicho fallo se revoca la resolución de 26 de Marzo de 1927 dictada por el Tribunal Económico-administrativo Provincial de Tenerife, declarándose firme el acuerdo del repartimiento por Utilidad llevada, a efecto en el Municipio de El Paso para el ejercicio económico de 1923-24, asignándose a la Comunidad de Regantes de las Haciendas de Argual y Tazacorte por tal concepto la cuota de 5.870.499 pesetas, de conformidad a lo pedido por el abogado del recurrente, señor Orozco.

Señalamiento

En la mañana de hoy se celebrará ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, la vista de una causa incoada en el Juzgado de esta capital, por el delito de sustracción contra Francisco González Hernández y Domingo Pérez García (a) ‘Podrido’.

El Ministerio Fiscal, en su escrito de conclusiones, relata el hecho diciendo que los procesados se apoderaron en un garage de esta capital de un automóvil propiedad de don Melquiades González Magdaleno, valorado en 7.000 pesetas, dando una vuelta por la población.

Considera los hechos como constitutivos de los delitos de robo y conducción de vehículos sin título de aptitud, pidiendo se imponga a cada uno de los procesados, por el primer delito, seis años de reclusión, mitad de costas, indemnice al perjudicado y demás efectos del artículo 118; y por el segundo, 4 meses de prisión y mitad de costas.

También se celebrará la vista de otra causa procedente del Juzgado de Icod, por lesiones, contra José de León Diaz.

Defenderá al procesado el letrado señor López de Vergara.

LEA USTED ‘GACETA DE TENERIFE’

Advertisement for Aspirina (Aspirin) tablets, featuring the Bayer logo and text: 'EL NUEVO SOBRE Aspirina 2 Tabletas de la ASPIRINA SOBRE BAYER UN REAL'.

Advertisement for Magnesia Calcínada (Magnesia Calcined), featuring the Bayer logo and text: 'MAGNESIA CALCINADA “E R B A” pesada - hidratada. Refrescante. Antiputrida. Antiacida. De venta en todas las Farmacias y Droguerías Representante: Don A. José María Segura Adell Pérez Galdós núm. 1. Santa Cruz de Tenerife.'

Advertisement for Philips valves, featuring an image of a valve and text: 'El Corazón de un receptor son las válvulas. Exigid para esta parte vital lo mejor que hay en el mercado VALVULAS PHILIPS MINIWATT Rejuveneced vuestro aparato receptor comprando hoy mismo VALVULAS PHILIPS MINIWATT PHILIPS Serie Maravillosa PHILIPS Super Serie'.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

De actualidad nacional

El plan político que el Gobierno ha sometido a la aprobación de S. M. el Rey

El presidente dice a los periodistas que no hay cosas graves

Madrid 2 18'25.—El marqués de Estella estuvo esta mañana en Palacio despatchando con S. M. el Rey.

Al salir el presidente del Regio Alcázar se detuvo a conversar con los periodistas, quienes le interrogaron si había algún acontecimiento político.

Si esperan ustedes cosas nuevas y graves—dijo el presidente—, poco he de decirles, pues no hay nada de particular en ese sentido.

Lo único que puedo comunicarles—añadió—es que hablé con el Monarca de cuestiones interrelacionadas, despatchando diferentes asuntos.

No ha habido cuestión de confianza

En su conversación con los representantes de la Prensa, el jefe del Gobierno se refirió al plan político sometido a la consideración del Soberano.

Como los veo a ustedes muy impacientes—dijo el presidente—les advertiré que no ha habido que resolver ninguna cuestión de confianza, en la cual la gente infundadamente ya creía.

En cuanto a la crisis—agregó—, no ha estado planteada ni ante el Rey ni en el seno del Gobierno, pues no había tal problema que resolver.

Unicamente—continuó el marqués de Estella—se trataba de que el Monarca opinara acerca del plan político que le propuse, el cual ha merecido su aprobación. Y eso es todo—terminó diciendo.

El plan político

El plan político aprobado por Su Majestad el Rey—continuó diciendo el presidente a los periodistas—consiste primeramente en organizar debidamente la Unión Patriótica.

A este efecto se elegirán directores, cuyo nombre tomarán de los antiguos comités.

Después—continuó—entre los me-

ses de Mayo a Junio, sin que hasta ahora se pueda señalar una fecha exacta, se renovarán parcialmente los Ayuntamientos y Diputaciones Provinciales.

La Asamblea Nacional—dijo—continuará su vida legal como lo viene haciendo hasta ahora.

Más tarde el Gobierno propondrá a S. M. el Rey otro plan, ya decidiéndose sobre la continuación de la Asamblea o ya con la constitución de otro organismo adecuado.

Una vez que haya acabado el semestre—expresó el presidente—se pensará la forma para seguir su vida el Gobierno.

En cuanto a las personas, dijo que por ahora no hay cambio alguno.

Expresó la importancia de las elecciones con objeto de renovar los anhelos en cuanto a las Diputaciones y Municipios.

La Lotería Nacional

El sorteo extraordinario de ayer.— Los primeros premios

Madrid 2 13'15.—En el sorteo extraordinario celebrado hoy en esta corte han obtenido los primeros premios los siguientes números:

Primer premio

Con 500.000 pesetas, el número 18.693, en Madrid.

Segundo premio

Con 300.000 pesetas, el número 44.944, en Oviedo.

Tercer premio

Con 200.000 pesetas el número 29.105, en Barcelona.

Cuarto premio

Con 150.000 pesetas, el número 34.659, en Madrid.

Quintos premios

Con 45.000 pesetas los números 18.237, 33.156, 3.226, 18.126, 26.416, 935, 18.668, 43.267, 44.008, 41.305, 39.619, 29.264, 31.773, 42.710, 39.036, 28.416, 42.914, 28.557, 20.491, 21.800

Actualidades

Objeto encontrado en la vía pública

Anoche visitó nuestra Redacción el portero del Excmo. Ayuntamiento de esta capital don Sixto de la Cruz, para rogarnos anunciáramos que a eso de las seis de la tarde se encontró en la vía pública una cestita de niñas, propia para regalo de Reyes.

Por el indicado portero municipal le será entregado dicho objeto a la persona que acredite la propiedad de éste.

El vapor "Isla de Gran Canaria"

Ayer tarde llegó procedente de Las Palmas y la Península el vapor correo "Isla de Gran Canaria", que zarpará esta tarde, a las seis, para Cádiz y Barcelona con pasajeros y correspondencia.

Del Gobierno

El presidente trabajando

Madrid 2 2'40.—El jefe del Gobierno permaneció hasta las diez de la noche de hoy trabajando en su despacho del Ministerio del Ejército.

Por tal motivo el marqués de Estella no recibió hoy a nadie.

Créditos extraordinarios

Madrid 2 18'25.—Se ha firmado una disposición concediendo varios créditos extraordinarios, que ascienden a la cantidad de once millones 83.443 pesetas.

ANUNCIE USTED EN "Gaceta de Tenerife"

FOMENTEMOS EL AHORRO!!

El mejor regalo para el día de REYES

es una libreta de ahorro de la

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

de

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Año tras año

Sólo los productos verdaderamente buenos resisten el peso de los años. Ello es aún más justo tratándose de medicamentos. Nacen muchos y muchos mueren: sólo quedan los fuertes, los que realmente nacieron para algo.

Esta es la fuerza de las PASTILLAS del Dr. ANDREU contra la Tos. Sesenta años, y son todavía las de más reconocida eficacia. Año tras año han seguido su camino ascendente, llegando a los rincones más remotos del mundo. Hoy por hoy, en los hogares, son el remedio clásico contra la Tos: el que se tiene siempre a mano, el que recomienda siempre todo aquel que las ha usado.

No pida «algo para la Tos». Pida

Pastillas del Dr. Andreu

Fallecimiento de un hermano del Pontífice

El Papa celebra una Misa de Requiem

Madrid 2 2'40.—De Roma se reciben despachos dando cuenta de haber fallecido un hermano del Pontífice.

Esta mañana el Papa celebró una Misa de Requiem ante un pequeño altar colocado en la habitación inmediata a la en que se hallaba el cadáver de su hermano, en el Hotel Quirinal.

Añaden que el Pontífice se retiró muy impresionado a su capilla particular, donde estuvo orando.

Varios Cardenales acudieron a acompañarle, con quienes el Papa rezó el Rosario.

Teatros y cines

Teatro Guimerá

Como hemos anunciado, esta noche, a las nueve y media reaparecerá en el teatro Guimerá la notable Compañía lírica de Luis Calvo, que regresa de Las Palmas, después de una brillante actuación, con objeto de dar en esta capital un corto número de funciones antes de embarcar para la Península.

En la función de esta noche se pondrá en escena la zarzuela en un acto "La Alcañana", así como la hermosa ópera del maestro Vives "Maruxa", en la que se distingue notablemente toda la Compañía, realizando una notable labor el divo Marcos Redondo, secundado por nuestra paisana Matilde Martín.

Además tomará parte en la interpretación como bajo el artista lincofeño Luis de Armas.

Parque Recreativo

En la función popular, a las ocho menos quince, se proyectará esta noche la producción Paramount, de largo metraje "La calle del olvido", por Neil Halmiton, Mary Briand y Peney Mareoni.

Para la segunda Sección, a las 7 y media, se anuncia la interesante película "Amor a gran velocidad", por la bella artista Clarie Winsor y el notable actor William Haines.

El espectáculo comenzará con una interesante Revista.

Cine La Paz

A las siete y media, gran función popular, con la película de largo metraje "Viena... un Príncipe... y el Amor", por los conocidos artistas Lianna Hald y Oscar Marión.

A las nueve y quince se exhibirá la extraordinaria superproducción de la Paramount "Chang", de interesante argumento.

Cinéma Victoria

Para la primera Sección de hoy, anuncia el estreno de tres aventuras, con seis partes, de la colección "Luchar y vencer", por el campeón Jack Dempsey, y estreno de la comedia cómica estudiantil "Los nuevos campeones".

En la Sección de las nueve y cuarto y nueve y media, la grandiosa película, en siete partes "Resurrección"; gran éxito de la célebre "estrella" Dolores del Río.

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

Por la tarde, se proyectará la hermosa película, en siete grandes partes, titulada "La Ilustre Fregona".

En la Sección de la noche, la cinta de gran éxito, también en siete partes, "Novios en cuarentena".

De "foot-ball"

La selección española vence a la checoslovaca

Madrid 2 2'40.—Se reciben despachos de Barcelona dando cuenta de haberse celebrado en el Stadium un encuentro de "foot-ball" entre las selecciones de Checoslovaquia y de España.

Agregan que para presenciar este partido reinaba gran expectación, por lo que al Stadium acudió numeroso público, hallándose el local completamente abarrotado.

También dicen que el partido fué muy disputado, desarrollándose un juego algo duro, lo que originó que varios jugadores resultaran lesionados.

Finalizó el encuentro venciendo los españoles por un tanto contra cero de la selección checoslovaca.

En Bilbao

También de Bilbao llegan noticias dando cuenta de que en el Campo de Mames se celebró un encuentro entre el Athletic y el Racing Santanderino.

Vencieron los bilbaínos por siete "goals" contra uno que sólo marcaron los del Racing.

En Colombres, Francia vence a Escocia

En el Stadium de Colombres ha tenido lugar el partido de Rugby, enfrentándose el equipo Francia contra otro de Escocia.

Las noticias que se reciben acerca de este encuentro, participan que resultó muy interesante.

El partido finalizó con el triunfo del equipo de Francia por siete tantos en contra de tres, que señaló el equipo escocés.

El Ossasuna de Pamplona vence a un equipo francés

De París llegan despachos comunicando haberse celebrado en Mont de Marsan, un partido de balompié entre el Ossasuna de Pamplona y el local.

Venció el equipo pamplonés por 9 contra cero "goals".

De Cataluña

Conferencia suspendida

Madrid 2 18'25.—Llegan noticias de Barcelona relacionadas con una medida gubernativa.

Dicen que el gobernador civil suspendió una conferencia que el exdiputado señor Lerroux había de dar en la Casa del Pueblo.

Resolución muy beneficiosa

La correspondencia por vía directa a Inglaterra

Los servicios de Cartería

El señor administrador principal de Correos de esta provincia nos ruega hagamos público que, de acuerdo con sus gestiones, la Dirección general de Comunicaciones ha revocado la orden que prohibía el envío de correspondencia inglesa por vía directa a Inglaterra.

Por tratarse de una resolución muy beneficiosa para los intereses generales de la isla, nos ruega que publiquemos la noticia, manifestándonos que dentro de unos días nos facilitará la lista de salidas y horarios del nuevo servicio.

Asimismo nos participa que se están reorganizando los servicios de Cartería para poder establecer en esta capital tres repartos diarios—a las ocho, a las 11 y media y a las 17 y 30—con objeto de que la correspondencia llegue de modo uniforme y lo más rápido posible a poder de sus destinatarios.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCESOS

Riña entre mujeres

La vecina de Bebedero Alto, del término de Orotava, Francisca Hernández Luis, denunció ante la Guardia civil de dicha línea, que había sido maltratada de obra por Concepción Yanes Fariña y Francisca Fariña Pacheco, produciéndole una erosión en el antebrazo derecho y esquimosos en la espalda, de carácter leve, según dictamen médico, lesiones que le causaron por arañazos y mordeduras.

De las gestiones practicadas se averiguó que hallándose las tres mencionadas mujeres, la Francisca Hernández pretendió hacerlo en el sitio en que lo hacía la Concepción y al no permitírselo ésta, promovieron las tres una reyerta, resultando con confusiones, producidas por Pedradas la Concepción y la Francisca Fariña.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal de dicha villa.

Los sucesos en provincias

Asesinato por un cigarrillo

Madrid 2 18'25.—De Alicante se reciben noticias dando cuenta de un asesinato cometido en dicha capital, que ha causado gran indignación por las circunstancias que lo originaron.

Parece que un gitano pidió un cigarrillo a un individuo llamado Enrique Hernández, y al negarse éste a ello le disparó varios tiros, matándole.

Varias noticias

Nueva capilla de la Virgen del Pilar

Madrid 2 18'25.—Según comunican de Zaragoza, la imagen de la Virgen del Pilar se ha entronado en una capilla decorada con magníficos tapices.

Agregan que se trata de un regalo hecho por un caballero, que oculta su nombre.

Obreros mejicanos contra Ortiz Rubio

Llegan despachos de Detroit (Estados Unidos) comunicando que unos 300 obreros mejicanos han organizado una manifestación de hostilidad contra Ortiz Rubio.

Agregan que la Policía ha practicado numerosas detenciones.

Tren que arrolla a un autobús

Según despachos que se reciben

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"Fuerteventura", español, de Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.

"Astur Galaico", español, de San Sebastián de la Gomera; consignado a Padrón.

"Santa Ursula", español, de Santa Cruz de la Palma y escalas; consignado a Rodríguez López.

"Adeje", español, de Guía y escalas; consignado a Peña.

"Orestes", holandés, de Hamburgo y Las Palmas; consignado a Hamilton.

"Isla de Gran Canaria", español, de Barcelona y escalas; consignado a M. Cruz.

Vapores despachados ayer

"Biafra", inglés, para Las Palmas y Duada.

"Miranda", sueco, para Rio de Janeiro.

"Orestes", holandés, para Sapele y escalas.

"Vila", yugoslavo, para Las Palmas.

"Adeje", español, para Guía y escalas.

"Fuerteventura", español, para Las Palmas.

"Lanzarote", español, para Arrecife y escalas.

"Santa Ursula", español, para Puerto de la Cruz y escalas.

Cabildo Insular

Establecimientos Insulares de Beneficencia

Ha quedado abierto al público el nuevo Consultorio gratuito establecido en el Hospital civil (entrada por la calle de San Carlos) por el excelentísimo Cabildo Insular y la Junta Provincial de Sanidad, a cargo del médico don Gumersin lo Robayna siendo las horas de consulta de 6:30 a 7:30. Hombres, lunes, miércoles y viernes; y mujeres, martes, jueves y sábado.

Círculo Mercantil de Santa Cruz de Tenerife

Conforme a la Real orden de 16 de Diciembre de 1926, se permite al Comercio abrir sus puertas el domingo próximo, feria de Reyes, a todos aquellos comerciantes cuya patente permita vender juguetes y por convenio entre el señor presidente del Centro de Dependientes y el de este Círculo, permanecerán cerrados el lunes todo el día para descanso de la Dependencia.

de Berlín, un tren arrolló a una automovil ocupado por numerosos pasajeros.

Resultaron cinco personas muertas, así como diez heridas de gravedad.

Ultima hora

Audiencia diplomática

Madrid 3 2'45.—Esta noche recibió el marqués de Estella una extensísima Audiencia Diplomática.

Lo que dice el presidente a los periodistas

El jefe del Gobierno recibió esta noche en su despacho a los periodistas, con quienes conversó acerca de los asuntos del día.

Hoy, como ayer y mañana—dijo el presidente—espero.

He recibido una audiencia diplomática—agregó—por lo demás, después de las declaraciones que las hice esta mañana, no creo haya expectación alguna.

Lo que siento—continuó—es que se hayan quedado con las ganas los que ya se preparaban para despedirme.

Por esta vez—expresó el general Primo de Rivera—se ha retrasado el viaje, pues aquello de los plazos y las fechas lo dije en un momento de mal humor, porque a mi todos los plazos me parecen largos y las fechas muy remotas.

Pero—dijo por último—hay que atemperarse a la realidad para obrar con serenidad.

Viaje del Infante don Fernando a Italia

En el tren expreso de Barcelona ha emprendido viaje esta noche con dirección a Italia el Infante don Fernando, para asistir en representación de S. M. el Rey a la boda del Príncipe heredero de la Corona de Italia, con la Princesa Maria, hija de los Soberanos belgas.

Con el Infante marchó también el séquito que le acompañó en dicha misión.

Una circular a las Uniones Patrióticas

El jefe del Gobierno ha dirigido una circular a todas las Uniones Patrióticas, comunicándoles haberse redactado un nuevo Reglamento.

Este se conocerá a la mayor brevedad.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 2 de Enero

Table with 2 columns: Libras, Francos, Liras, etc. and their respective values.

ACCIONES

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Español de Crédito, etc. and their respective values.

Eclesiásticas

Elección de cargos en el Cabildo Catedral

El Excmo. Cabildo Catedral de esta Diócesis, ha elegido para el nuevo año de 1930 los siguientes cargos:

Mayordomo de fábrica, Ilustrísimo señor Deán, don Enrique González Medina. Secretario, M. I. señor Arcediano don Eduardo Martín. Contador, M. I. señor Prefecto de Ceremonias, don Eulimio Rojas de Vera. Archivero-bibliotecario, M. I. señor Magistrado, don Heraclio Sánchez Rodríguez.

Advertisement for Bayer Aspirin with image of a person and text: ¿Siente Vd. cansancio? ¿Está Vd. agotado? La BAYER ASPIRINA no sólo calma los dolores, sino que produce bienestar, reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones.



Llegada y salida de Vapores



Fred Olsen & Co. OSLO

LINEA DE VAPORES FRUTEROS
Salidas del mes de Enero de 1930

PARA LONDRES	PARA DIEPPE
Día 1.—Vapor SAN CARLOS	Día 4.—Vapor SAN ANDRES
Día 8.—Vapor SAN JOSE	Día 11.—Vapor SARDINIA
Día 15.—Vapor BUENAVISTA	Día 18.—Vapor BURGOS
Día 22.—Vapor SAN CARLOS	Día 25.—Vapor SAN ANDRES
Día 29.—Vapor SAN JOSE	

PARA BURDEOS
Día 6.—Vapor BRAVO I
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 354

Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN

CON TRANSBORDOS PARA LOS PUERTOS DE ESCANDINAVIA
Salidas del mes de Enero de 1930

Día 3.—Vapor AMSEL	Norddeutscher Lloyd
Día 10.—Vapor LAS PALMAS	Compañía Oldenburguesa
Día 17.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd
Día 24.—Vapor AUGUST SCHULTZE	Compañía Oldenburguesa
Día 31.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd

JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono: 1140

MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono: 1100

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Enero de 1930

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
2	ISLA DE TENERIFE	3-18	Las Palmas y Barcelona.
4	INFANTA CRISTINA	5-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
9	INFANTA BEATRIZ	10-10	Cádiz y Barcelona.
10	ROMEU	12-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
16	ISLA DE TENERIFE	17-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
17	INFANTA CRISTINA	19-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
23	INFANTA BEATRIZ	24-10	Cádiz y Barcelona.
24	TEIDE	26-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
30	ISLA DE GRAN CANARIA	31-18	Cádiz y Barcelona.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:
MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821

Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abriagos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garaohico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardiná, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



Jacob Ahlers SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que esperan durante el mes de Enero de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
INGO	4	Las Palmas y Africa del Sur.
Hamburg-Bremer Afrika Linie IVO	7	Monrovia, Cape Coast, Winnebah, Colonou y Sapele.
Hamburg-Bremer Afrika-Linie LAS PALMAS	10	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa WAHEHE	11	Freetown, Accra, Lagos, Port Harcourt, Victoria, Sta. Isabel, Duala y Tiko.
Woermann-Linie A. G. GAP ARCONA	15	Rfo. Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Hamburg-Sudamerikanische IRMGARD	16	Las Palmas y Costa de Africa.
Hamburg-Bremer Afrika Linie WESER	22	Lisboa, Vigo y Bremen.
Norddeutscher Lloyd TENERIFE	24	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa HENNER	25	Dakar, Bathurst, Bissao, Liberia, Duala y Port Gentil.
Hamburg Bremer Afrika Linie ATTO	27	Freetown, Winnebah, Sta. Isabel, San Carlos, Victoria, Duala, Tiko, Kribi, Bata y Benito.
Hamburg-Bremer Afrika Linie		

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140

Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Diciembre de 1929

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
28	ALONDRA	Liverpool

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

The White Star Aberdeen Line

El vapor correo inglés "Themistocles" de 11.231 toneladas de registro, se espera en este puerto el 10 de Enero, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 450 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co.—Agentes.

NOTA.—Este vapor tiene hueco para pasajeros de primera y tercera clase.

The Union Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés "Llandaff Castle", de 10.786 toneladas de registro, se espera en este puerto el 6 de Enero, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 150 toneladas de frutos bajo cubierta y 100 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton & Co.—Agentes.

Nota.—Este vapor tiene hueco para pasajeros de primera y tercera clase.



Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

CANARIAS-MARSELLA-GENOVA Y CASABLANCA

Salidas del mes de Enero de 1930

Miércoles 1.—Motor-correo EBRO	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 8.—Motor-correo SIL	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 22.—Motor-correo EBRO	Para Marsella, Niza y Génova.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

ANTONIO LEDESMA (Agente)
Oficinas: MARINA, 23.



Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes Antonio López) Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Enero de 1930

Nombre del vapor	Días	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MONTEVIDEO	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Montrovia y Fernando Póo.
LEGAZPI	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON	15	Cádiz y Barcelona.
MANUEL CALVO	30	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.

The Union Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés "Gloucester Castle" de 7.999 toneladas de registro, se espera en este Puerto el 4 de Enero, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton & Co.—Agentes.



Leche condensada MARCA TRES VACAS

De los señores T. & E. PLUM Ltd., de Copenhague, sigue siendo la preferida.—De venta: principales comercios.—Registrada en la Dirección General de Sanidad.

MANTEQUILLA Y JAMONES

Representante: F. González Palenzuela.—Imeldo Seris, 95.—Teléfono 548, Apartado de Correos, 30. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie Vd. en este periódico

Por su aceleración rápida, de uno a setenta Kilómetros por minuto, el **OVERLAND WHIPPET** resulta un coche extraordinariamente ideal

Agentes: Alvarado & Vega
Alfonso XIII, 53. Santa Cruz de Tenerife.

Comunidad de aguas de "La Isleta"

CONVOCATORIA

De conformidad con lo que determina el Reglamento de esta Comunidad se convoca a los señores participantes de la misma para celebrar la Junta general ordinaria reglamentaria, la que tendrá lugar el día 5 de Enero próximo y hora de las once, en el Círculo Viera y Clavijo, de este pueblo, con arreglo a la siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Elección de Junta administradora o parte de la misma si procediere.
- 2.º Examen y aprobación o censura de las cuentas del año anterior.
- 3.º Prorratear entre los conductores los gastos necesarios para la conservación y defensa del caudal común.
- 4.º Determinar las obras y trabajos que deban realizarse en beneficio del acervo común.
- 5.º Y los demás asuntos de interés común, incluso sobre una petición hecha por don Ramón García para que se le conceda permiso para practicar un reconocimiento en la galería.

Realejo Alto, 20 de Diciembre de 1929.—El presidente, Juan González Hernández.

Muy importante para los dueños de ganado

La Lechería "Las Mercedes" pone en conocimiento de los dueños de ganado lechero del Norte de esta isla, que desde el día primero de Septiembre inauguró un servicio diario de recogida y compra de leche a todo lo largo de la carretera, empezando por la Villa de Los Silos hasta esta capital.

Para más detalles dirigirse a La lechería "Las Mercedes", plaza de la Paz número 2.

Hotel Battemberg

PROPIETARIO: MANUEL TORRES.—LA LAGUNA DE TENERIFE

Instalado en nuevo edificio, calle Anchieta, 78.—Presenta inmejorables condiciones de higiene y "comfort".—Habitaciones amplias.—Espléndido comedor.—Esmerada cocina.—Jardín, terrazas, etc.

HOTEL BATTEMBERG

ruoga a su distinguida clientela pase a conocer la nueva instalación. Habitaciones a precios módicos para estudiantes.

¡Quisao solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

Clínica Oftálmica

DIRECTOR
C. Rodríguez López
OCULISTA

Viera y Clavijo 30. : : : Teléfono, 809
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.